

Харьковское 2006 год

Январь. Зима 2006 года выдалась снежной морозной и затяжной. Поэтому зимние каникулы школьников продлились до конца января. Снегопад нанёс ущерб хозяйству – упали крыши на крытом зернохранилище и двух сараях.

25 января. Решением районного муниципального Совета Харьковский сельский округ переименован в Харьковское сельское муниципальное поселение.

13 марта. В хозяйстве ОАО «Эфко-Дружба» суточные надои молока в хозяйстве на одну фуражную корову составили 9,7 кг, что больше аналогичных показателей 2005 года (8,7 кг). Хозяйство занимает шестое место по Ровеньскому району.

14 апреля. ОАО «ЭФКО-Дружба» приступило к весенним полевым работам. Ячмень посеян на площади 672 га, овес–210 га, многолетние травы–178 га.

15 апреля. В п. Ровеньки стартовал сезон легкоатлетических соревнований; в командном зачете ученики Харьковской средней школы заняли второе место.

Апрель. Харьковская средняя школа победила в конкурсе музеев «Летопись родного края» и завоевала право участвовать в областном этапе конкурса. По результатам первого этапа районного смотра-конкурса школьных музеев, первое место занял школьный музей с. Харьковское, который является любимым детищем директора школы, учителя истории В. И. Бондаря. Создавался музей не один десяток лет, хотя паспорт получил совсем недавно. Экспонатов здесь собрано так много, что в прошлом году на его основе было создано целых три школьных музея. Всем экспонатам обеспечено надлежащее хранение. Валерий Иванович постоянно и плодотворно общается с сотрудниками краеведческих музеев Белгорода, Россоши, Острогожска и Алексеевки.

Май. В селе Харьковское объявлен сбор средств на ограждение кладбища. Самыми активными в помощи по сбору благотворительных средств стали жители села Н. И. Осипова и Ю. М. Сементеева.

В Харьковском Доме культуры сделан ремонт крыши здания. Полностью заменена кровля, стоимость которой составила 350000 рублей районного бюджета.

6 мая. По данным МУ «Управление сельского хозяйства», хозяйство ОАО «Эфко-Дружба», как и большинство хозяйств района, закончило сев ранних зерновых культур. Практически завершён сев сахарной и кормовой свеклы. В ОАО «Эфко-Дружба» начат сев кукурузы на зерно и на силос.

20 мая. В Доме культуры п. Ровеньки прошёл смотр-конкурс школ «Молодость звонкая». Тематика конкурса была самой разнообразной – о детстве, юности, интересных событиях школьной жизни, ярких личностях и любви к своей малой Родине. В конкурсе приняли

участие 19 школ Ровеньского района. Жюри отметило яркое выступление коллектива Харьковской средней школы.

25 июня. В Харьковской средней школе состоялся выпускной бал. Со школой прощался самый многочисленный за последние годы класс, выпускники которого принимали активное участие в общественной жизни школы и села. Ребята защищали честь школы, занимая призовые места в различных предметных, творческих, спортивных олимпиадах, смотрах, соревнованиях, как в районе, так и в области. Аттестаты о среднем образовании получили 14 выпускников, среди которых два медалиста.

30 июня. В хозяйстве ОАО «Эфко-Дружба» был открыт 31-й районный конкурс технологов по воспроизводству стада крупного рогатого скота. Открывая конкурс, начальник отдела животноводства МУ «Управление сельского хозяйства», он же главный судья этих соревнований А. З. Берест, дал анализ обстановки, сложившейся в животноводческой отрасли Ровеньского района на сегодняшний день. Конкурсантов приветствовали директор МУ «Управление сельского хозяйства» В. А. Максименко, главный государственный ветеринарный инспектор по Ровеньскому району Н. С. Сабинин, директор ОАО «Эфко-Дружба» Н. И. Дегтярь. Традиционно, конкурс проходил в четыре тура: 1-й тур – проверка теоретических знаний, 2-й – работа в лаборатории на пункте искусственного осеменения, 3-й – ректальное обследование коровы и 4-й тур – производственные показатели работы. В результате подведения итогов, жительница села Харьковское техник-осеменатор ОАО «Эфко-Дружба» Елена Ивановна Шкуратенко заняла второе место. Все победители были награждены памятными подарками и цветами. Поднять моральный дух конкурсантов помогали участники художественной самодеятельности Харьковского сельского Дома культуры.

1-25 июля. В селе Харьковское состоялась Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Инструктор – А. И. Харьковский, переписчики – Л. С. Коновалова и В. Н. Шевченко.

20 июля. ОАО «Эфко-Дружба» занимает 5-е место по суточным надоям молока среди хозяйств района с результатами 15,7 кг от коровы, что значительно больше результатов прошлого года. Показатель 2005 года – 13,7 кг от коровы.

1 сентября. В Харьковской средней школе состоялась торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Прозвучал первый школьный звонок для 5-ти учащихся первого класса.

Октябрь. Закончились работы по восстановлению изгороди на территории кладбища в селе Харьковское.

Октябрь. В Харьковском Доме культуры прошел праздник села, посвящённый механизаторам – людям, которые посвятили свою жизнь служению народу и родной земле. Вспоминали далёкий 1934 год, когда в село приехал первый трактор «Универсал», и все жители с восторгом смотрели на первого тракториста Андрея Петровича Онищенко. К жатве 1935 года колхоз приобрёл первый комбайн, за штурвал которого села молодая красивая девушка в красной косынке – Мавра Лемешко. Листая страницы истории, участники праздника вспомнили поимённо всех славных тружеников хозяйства от истоков до наших дней. С надеждой в будущее глядят хлеборобы, веря, что механизатор останется самым нужным и главным человеком на земле.

Ноябрь. По итогам сельскохозяйственного года, в ОАО «Эфко-Дружба» посеяно многолетних трав 128 га, урожайность 18,2 ц; ячменя 672 га, урожайность 12,8 ц; озимой пшеницы 943 га; сои 335 га, урожайность 6,5 ц; кукурузы 292 га, урожайность 20,1 ц; подсолнечника 518 га, урожайность 15,3 ц; вико-овса 210 га, урожайность 24,9 ц. Передовиками производства уборочной страды стали комбайнер В. М. Браташ, занявший по всем показателям 1-е место в районе, механизатор В. Н. Злобин, водитель бензовоза А. И. Сидоренко, зав. РММ С. Ф. Васильченко, доярка Н. Н. Коструб.

3 октября. Сто одиннадцать лучших педагогов Белгородской области стали обладателями президентских грантов в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Призеры получили Почетные грамоты Министерства образования и науки Российской Федерации, а также премии в размере сто тысяч рублей – награды, свидетельствующие о высоком статусе участников и победителей конкурса. В число лучших учителей Белгородчины вошла и жительница села Харьковское Лидия Анатольевна Снеговская, педагог высшей квалификационной категории, учитель начальных классов Харьковской средней школы. Лидия Анатольевна первой в Ровеньском районе начала работать по системе Занкова.

13 октября. На базе Ровеньской средней школы с углубленным изучением отдельных предметов состоялись соревнования по осеннему кроссу среди средних образовательных учреждений района в зачет 49-й спартакиады школьников. Дистанцию в 1000 метров быстрее всех пробежала Алена Бондаренко из Харьковской средней школы с результатом 3 минуты 40 секунд. В беге на 3000 метров по пересеченной местности первым у юношей финишную линию пересек также ученик нашей школы Ярослав Рыжий с результатом 10 минут 2 секунды. В общекомандном зачете первое место заняли кроссмены Харьковской средней школы, набравшие в сумме 121 очко.

24 октября. В Харьковской сельской библиотеке для учащихся старших классов Харьковской средней школы прошел час истории «У войны свои законы – суровые и

беспощадные». Библиотекарь рассказала ребятам об их земляке, выпускнике школы майоре Александре Дмитриевиче Горбатенко, участнике двух чеченских событий. За участие в боевых действиях он был награждён двумя орденами Мужества и медалью «За отвагу». Каждый раз, когда Александр Дмитриевич приезжает на Родину, он приходит в родную школу, встречается с учителями и учащимися, своими школьными друзьями. В его воспоминаниях самые теплые слова адресованы школе, которая дала ему то, что помогло выстоять в трудные минуты жизни. В очередной раз в родных местах Александр Дмитриевич побывал этим летом. Он посетил районный краеведческий музей, встретился с членами Совета музея, поделился воспоминаниями; в настоящее время продолжает служить в Ленинградском военном округе в должности командира части.

24 ноября. В Ровеньках чествовали женщин, чье имя – Мать. На этом празднике присутствовала жительница села Харьковское А. М. Колосовская, мать пятерых детей, которая была награждена почетным знаком третьей степени «Материнская слава» и денежным вознаграждением в сумме 80000 руб.

В 2006 году в селе Харьковское родилось 2 детей, скончались 12 человек (Е. Н. Ткаченко, А. А. Приходько, Л. С. Бурыка, Н. Е. Злобин, В. И. Лацвиёв, А. Т. Горбатенко, В. А. Короленко, Н. В. Бондарь, А. Б. Горбатенко, В. М. Коструб, Н. И. Клименко, Н. К. Алейник).